
 

 

   

1 
 

COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPs 

ATA DA 20ª REUNIÃO 

 

Às 9 horas do dia 19 de dezembro de 2014, na sala de reuniões do Conselho de 

Autoridade Portuária - CAP, em Santos, reuniu-se a Comissão Local das Autoridades 

nos Portos, atendendo o que determina o artigo 5º do Decreto nº 7.861, de 6 de 

dezembro de 2012, realizando sua vigésima reunião (ordinária). Compareceram os 

seguintes representantes: Angelino Caputo e Oliveira, representante da Companhia 

Docas do Estado de São Paulo – CODESP, Marcelo João da Silva, representante do 

Departamento de Polícia Federal do Ministério da Justiça, CC(T) Rômulo de Souza 

Santos Junior, representante da Autoridade Marítima e Guilherme da Costa Silva, 

representante da ANTAQ. Estiveram Ausentes: Sr. Francisco das Chagas Alexandre 

de Assis, representante da ANVISA, Cleiton Alves dos santos João Simões, 

representante da Receita Federal, Daniel Gustavo Braz Rocha, representante do 

MAPA, sendo que todos justificaram suas ausências. Para prestar apoio técnico e 

administrativo à reunião, estiveram presentes Jorge Leite dos Santos, Secretário 

Geral do Conselho de Administração da CODESP, Thiago Rodrigues Alves e 

Reginaldo Brito de Lima, Técnicos Portuários da CODESP. Na sequência, o 

Presidente declarou aberta a reunião e passou ao item I – ABERTURA, onde foi 

submetida ao Colegiado a apreciação da Ata da décima nona reunião, que achada 

conforme, foi devidamente assinada pelos presentes. Em seguida, O Presidente 

informou que o novo Estatuto da CODESP foi aprovado na Assembleia dos 

Acionistas realizada no dia 15/12/2014. O novo Estatuto faz parte do movimento de 

consolidação do marco regulatório que prevê grandes esforços em desenvolvimento 

de infraestrutura e modernização do setor portuário como um todo, envolvendo a 

SEP, os processos da Deloitte, colocação de metas para as Diretorias das 

Companhias Docas, com o objetivo de tornar o porto público tão competitivo quanto o 

porto privado. Informou também, que os estatutos anteriores das Companhias Docas 

não estavam compatíveis com a nova lei e precisavam ser modernizados. As sete 

Companhias Docas possuíam estatutos diferentes e havia a necessidade de 
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padronização. A Casa Civil com apoio da SEP, ANTAQ, Procuradoria Geral da União 

e AGU participaram do desenvolvimento deste modelo padrão para os novos 

estatutos, que busca fortalecer as Companhias Locais. Na sequência, o Presidente 

passou ao item II – ASSUNTOS GERAIS, onde os assuntos receberam as seguintes 

manifestações: II.01 – Informações sobre a  reunião de acompanhamento dos 

estudos para modernização dos processos portuários realizada pela empresa Deloitte 

Touche Tohmatsu Consultores Ltda. Compareceu à reunião o Gerente da empresa 

Delloitte Touche Tohmatsu Consultores Ltda., Sr. Fábio Cassimiro Vieira, que 

apresentou uma síntese do trabalho e os primeiros indicativos do que deverá ser 

aprimorado, bem como, informações sobre a 10ª reunião de acompanhamento do 

projeto, em seguida, a Comissão agradeceu o gerente pelas informações prestadas e 

solicita que a apresentação seja anexada a ata. II.02 – Apresentação sobre o Projeto 

de Ampliação TIPLAM. Para realizar a apresentação sobre o projeto, compareceram 

à reunião, representando a empresa VLI, o Sr. Jayme Tavares Alves Filho, Gerente 

Institucional, e a Sra. Laíza Conceição Coelho, Engenheira.  Após apresentação, 

ocorreram alguns debates sobre o tema, sendo que em seguida, a Comissão 

agradeceu aos representantes da empresa pelas informações prestadas e solicita 

que a apresentação seja anexada a ata. II.03 - Roteiro do Simulado ocorrido no dia 

10-12-2014, referente à contenção do vírus Ebola, para conhecimento. O Presidente 

informou a Comissão que no dia 10-12-2014 ocorreu o simulado visando à contenção do 

vírus ebola, em seguida, passou a palavra à Superintendente de Saúde, Segurança e Meio 

Ambiente, Alexandra Grota, onde informou que o simulado foi um sucesso, enfatizando 

que houve a participação em torno de 150 pessoas, e, representantes de 13 Portos 

Nacionais, informou também, que todos os membros do Poder Público envolvidos 

estiveram presentes, ao final foi possível levantar várias questões para iniciar a 

elaboração de um relatório onde serão mostrados os pontos positivos, negativos e os 

maiores problemas observados, sendo que, os próximos passos a seguir serão o 

desenvolvimento do fluxo em cenários diferenciados e o plano geral de contingência. 

Após a explanação, a Comissão agradeceu a Superintendente pelas informações 

prestadas e solicita que o material seja anexado a ata. II.04 – Aprovação do calendário 

das reuniões do Colegiado para o ano de 2015. A Comissão aprovou o calendário 

das reuniões para o ano de 2015 conforme a seguir: 30/01; 20/02; 27/03; 29/04; 
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29/05; 19/06; 31/07; 21/08; 21/09; 30/10; 30/11 e 14/12. Encerrados os assuntos 

deste item, o Presidente passou ao item III - OUTROS ASSUNTOS, não havendo 

manifestações passou ao item IV - ENCERRAMENTO, onde agradeceu a presença 

de todos e aproveitando a oportunidade desejou um feliz Natal e um próspero ano, 

novo, com muita paz, saúde e sucesso em suas atividades, dando por encerrada a 

reunião, marcando a data da próxima para o dia 30 de janeiro de 2015 às 9h00min, 

na sala de reunião do Conselho de Autoridade Portuária - CAP, determinando a 

lavratura da presente Ata. 

 

 

   Angelino Caputo e Oliveira                                          Marcelo João da Silva 
  Representante da CODESP                            Representante da Polícia Federal             
                                      
                                     
 
 
 Rômulo de Souza Santos Junior                                 Guilherme da Costa e Silva 
       Autoridade Marítima                                           Representante da ANTAQ 
 
 
                                                    

 
 

                                                  Jorge Leite dos Santos                  
                                                 Secretario Geral 


